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ПРИКАЗ РЕФОРМЕ ПРАВОСУЂА У СРБИЈИ

Србија ради на јачању независности правосуђа кроз различите реформе већ више од једне деценије. Ипак, први пут 

од усвајања Устава 2006. године, уставна и законодавна реформа инспирисана је кључним европским стандардима. 

Након интензивног рада Министарства правде на изради уставних амандмана 2020. године, уз инклузивну јавну 

расправу и два круга консултација са Венецијанском комисијом крајем 2021. године, грађани Републике Србије 

потврдили су предлог амандмана на Устав на референдуму који је одржан 16. јануара 2022. године.

Народна скупштина је прогласила измењени Устав 9. фебруара 2022. године чиме је постављен рок од годину дана за 

усклађивање правосудних закона са новим Уставом. Радне групе Министарства правде су темељно припремале 

нацрте закона од априла 2022. године, уз помоћ заједничког пројекта Европске уније и Савета Европе „Подршка 

реформи правосуђа у Србији“. У циљу усаглашавања са европским стандардима, радне групе су користиле принципе, 

најбоље праксе саветодавних и препоруке надзорних тела Савета Европе као што су Група држава за борбу против 

корупције (GRECO) и Консултативна већа европских судија и тужилаца (CCJE и CCPE). У октобру 2022. године 

Венецијанска комисија је усвојила Мишљење о судским законима, а у децембру и додатно Мишљење о судским 

законима  као и Мишљење о тужилачким законима. У оквиру испуњавања Прелазних мерила у процесу приступања 

Европској унији, Република Србија се обавезала да ће у потпуности применити препоруке садржане у мишљењима 

Венецијанске комисије.

Након свеобухватних јавних консултација које су трајале од септембра 2022. године до јануара 2023. године, Народна 

скупштина је усвојила Закон о уређењу судова, Закон о судијама, Закон о Високом савету судства, као и Закон о јавном 

тужилаштву и Закон о Високом савету тужилаштва.

Усвајање овог у потпуности новог нормативног оквира о правосуђу представља шансу за Србију да постави основе 

новог приступа владавини права. Међутим, примена нових правила је оно што ће створити окружење у коме се штити 

независност судија и самосталност јавних тужилаца и унапредити механизме избора и објективног вредновања рада 

носилаца правосудних функција. Како Венецијанска комисија истиче у својим мишљењима, измене закона требало би 

да буду праћене променом правне културе у правосуђу. Заједнички програми сарадње Европске уније и Савета 

Европе остају на располагању властима у Србији ради подршке даљим иницијативама које имају за циљ унапређење 

независности правосуђа, у складу са потребама.

 

Ова Конференција представља форум за разговор о могућим дометима нових правосудних закона и неопходним 

незаконодавним мерама које би требало да допринесу остварењу независног правосуђа које је усмерено ка 

будућности и унапређењу свог угледа.



УВОДНА ОБРАЋАЊА09:30 – 10:30

ОД ИЗМЕНЕ УСТАВА И ПРАВОСУДНИХ ЗАКОНА ДО ЕФИКАСНЕ ПРИМЕНЕ У ПРАКСИГЛАВНА ОБРАЋАЊА: 

Регистрација учесника  /  Кафа добродошлице08:30 – 09:30

ПАНЕЛ ДИСКУСИЈА: ПОСТАВЉАЊЕ ТЕМЕЉА ЗА НЕЗАВИСНОСТ СУДСТВА И11:00 – 13:00

САМОСТАЛНОСТ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА КРОЗ ПРАВНИ ОКВИР

Пауза за кафу / Изјаве за медије / Заједничка фотографија10:30 – 11:00

Владимир ВИНШ и Јован ЋОСИЋ
Помоћници министра, Министарство правде
Законодавне гаранције независности правосуђа

Зорана ДЕЛИБАШИЋ
Судија, заменик председника Високог савета судства
Заштита судија од непримереног утицаја – искуство Високог савета судства и нове надлежности

Бранко СТАМЕНКОВИЋ
Заменик Републичког јавног тужиоца, заменик председника Државног већа тужилаца
Заштита јавних тужилаца од непримереног утицаја – искуство Државног већа тужилаца 
и нове надлежности

Драгана БОЉЕВИЋ
Судија Врховног касационог суда, почасни председник Друштва судија Србије
Правни оквир – основ унапређења независности правосуђа

   Председавајући: Тобијас ФЛЕСЕНКЕМПЕР
Шеф Канцеларије Савета Европе у Београду

Ана БРНАБИЋ
Председница Владе Републике Србије

Њ.E. Емануеле ЖИОФРЕ 
Aмбасадор Европске уније у Републици Србији 

Кристоф ПОАРЕЛ 
Директор за људска права, Генерални директорат за људска права и владавину права, Савет Европе

Њ.E. Aника БЕН ДАВИД
Амбасадорка Шведске (председавање Савету Европске уније)

Маја ПОПОВИЋ
Министарка, Министарство правде

Јасмина ВАСОВИЋ
Председница Врховног касационог суда и председница Високог савета судства

Загорка ДОЛОВАЦ
Републички јавни тужилац и председник Државног већа тужилаца



Ручак13:00 – 14:15

ПАНЕЛ ДИСКУСИЈА: ШТА ЈЕ ЈОШ ПОТРЕБНО? РАЗВОЈ НЕЗАКОНОДАВНИХ МЕРА14:15 – 16:15

ЗА ЈАЧАЊЕ НЕЗАВИСНОСТИ СУДСТВА И САМОСТАЛНОСТИ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА

Јелена ДЕРЕТИЋ
Помоћник министра, Министарство правде
Људски ресурси у правосуђу: створити услове за позитивну селекцију

Ненад ВУЈИЋ
Директор Правосудне академије
Обука судија и јавних тужилаца у циљу јачања положаја правосуђа

Др Катарина ГОЛУБОВИЋ
Председница Комитета правника за људска права ЈУКОМ
Правна култура и улога цивилног друштва – има ли простора за унапређење?

Др Мирослав ЂОРЂЕВИЋ
Научни сарадник Института за упоредно право
Промена правне културе на правним факултетима – унапређење формалног образовања будућих 
носилаца правосудних функција

Др Мариа МУЗМУТИ
Експерткиња Савета Европе
Мењање правне културе: искуства држава-чланица Савета Европе

   Модератор: Зоран СТАНОЈЕВИЋ
Новинар

Пауза за кафу16:15 – 16:30

ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА16:30 – 17:00

Ливија ПАВИЋЕВИЋ
Државни секретар, Министарство правде

Пламена ХАЛАЧЕВА
Заменица шефа Делегације Европске уније у Републици Србији 

Кристоф ПОАРЕЛ 
Директор за људска права, Генерални директорат за људска права и владавину права, Савет Европе

   Модераторка: др Елена ЈОВАНОВСКА БРЕЗОСКА 
Шефица Одељења за Југоисточну Европу, Директорат за програме сарадње, Савет Европе

Др Горан ИЛИЋ
Заменик Републичког јавног тужиоца, члан Председништва Удружења јавних тужилаца Србије
Ограничења хијерархијске структуре у јавном тужилаштву или како је сузбијена моћ без одговорности 
некадашњих јавних тужилаца

Мирјана ВИЗЕНТИН
Експерткиња Савета Европе
Ка пуној усклађености нових судских и јавнотужилачких закона са најновијим европским стандардима

   Модератор: Зоран СТАНОЈЕВИЋ
Новинар


